



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό συνεδριάσεων **08/2017** του  
Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αμυνταίου

**Θέμα: Τροποποίηση της με αριθμό 437/2015 απόφασης του δημοτικού συμβουλίου που αφορά τον «Καθορισμό του ύψους, της διαδικασίας και του τρόπου καταβολής και είσπραξης του ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους από τους προσερχόμενους στους χώρους των λαϊκών αγορών του Δήμου Αμυνταίου» και λήψη νέας.**

### Αριθ. Απόφασης: 68/2017

Στο Αμύνταιο, σήμερα 13 του μηνός Μαρτίου του έτους 2017, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Αμυνταίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτοκόλλου 3188/08-03-2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό, σε καθένα χωριστά. Διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν παρόντα 23 μέλη.

#### ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Θεοδώρου Απόστολος  
Μουσιάδης Κωνσταντίνος  
Ρακόπουλος Άγγελος  
Ακριτίδης Βαγγέλης  
Χαριτίδης Ευθύμιος  
Δεληγιαννίδης Ευστάθιος  
Χατζητιμοθέου Ιωάννης  
Ιωαννίδου – Τζίτζιου Ελένη  
Νάτσης Ιωάννης  
Ιωάννου Χρήστος  
Καραγιαννίδης Σάββας  
Θεοδωρίδης Αβραάμ  
Γοράντη Ειρήνη  
Λάζης Δημήτριος  
Παπαχρήστου Νικόλαος  
Γιαννιτσοπούλου Συμέλα  
Μπάντης Ιορδάνης  
Γεώργου Τρύφων  
Παπαθανασίου Κων/νος  
Τσαχειρίδης Σπύρος  
Βολιώτης Αργύριος  
Ταπακαράκης Βασίλειος  
Κόλκας Παναγιώτης

#### ΑΠΟΝΤΕΣ

Ταμήλιας Αλέξανδρος  
Αβραμίδης Ιωάννης  
Μπούτσκου Λεμονιά  
Βεράνη Φωτεινή

Παρών ο Δήμαρχος κ. Θεοδωρίδης Κων/νος που κλήθηκε νόμιμα.

Παρών στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Αμυνταίου κ. Τρυφωνόπουλο Γεώργιο.

Παρόντες στην συνεδρίαση οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων, Ροδόνα κ. Παρασκευά Δημήτριο, Φιλώτα κ. Μαρκόπουλο Ανέστη, Λεχόβου κ. Τόμου Πέτρο, Πετρών κ. Κυριακόπουλο Γρηγόριο και Σκλήθρου κ. Τσαφκόπουλο Ιωάννη.

Παρούσα η υπάλληλος του Δήμου κ. Γιοβαννίτσα Ελένη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, αφού έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, τα εξής:

-Την με αριθμό 437/2015 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου που αφορά τον «Καθορισμό του ύψους, της διαδικασίας και του τρόπου καταβολής και είσπραξης του ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους από τους προσερχόμενους στους χώρους των λαϊκών αγορών του Δήμου Αμυνταίου» .

-Τις αιτήσεις των Σωματείων Λαϊκών Αγορών Ν. Φλώρινας «ΔΙΑΣ», «ΑΓ. ΜΗΝΑΣ», Σωματείο Αλληλεγγύης, Σωματείο Αγία Μαρίνα, Σωματείο Ν. Καστοριάς «ΕΡΜΗΣ» και το Σωματείο Πτολεμαΐδας που ζητούν της επανεξέταση και μείωση του τέλους Λαϊκών αγορών του Δήμου Αμυνταίου αφού λάβει υπόψη του την σημερινή οικονομική κατάσταση και την αδυναμία των πωλητών να ανταπεξέλθουν στις πολλαπλές οικονομικές υποχρεώσεις που προκύπτουν.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση στη διάρκεια της οποίας ακούσθηκαν διάφορες απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Ο πρόεδρος κάλεσε το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού σκέφθηκε νόμιμα και έλαβε υπόψη:

- Την εισήγηση του Προέδρου.

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Τροποποιεί την με αριθμό 437/2015 απόφασης του δημοτικού συμβουλίου που αφορά τον «Καθορισμό του ύψους, της διαδικασίας και του τρόπου καταβολής και είσπραξης του ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους από τους προσερχόμενους στους χώρους των λαϊκών αγορών του Δήμου Αμυνταίου» ως εξής:

α) Σε 1,00 ευρώ το τρεχούμενο μέτρο ημερησίως για τους επαγγελματίες πωλητές και παραγωγούς για την λαϊκή αγορά της Δ.Κ. Αμυνταίου.

β) Σε 0,50 ευρώ το τρεχούμενο μέτρο ημερησίως για τους επαγγελματίες πωλητές και παραγωγούς για την λαϊκή αγορά Τ. Κ. Αετού.

γ) Οι πάγκοι που θα καταλαμβάνουν δύο όψεις , η χρέωση θα γίνεται συνολικά για το μήκος και των δύο όψεων .

Το ύψος του ανωτέρω ημερήσιου τέλους καθορίζεται με γνώμονα τις πάσης φύσεως λειτουργικές ανάγκες για τη διασφάλιση συνθηκών δημόσιας υγείας, τη φύλαξη των χώρων λειτουργίας των λαϊκών αγορών, τον εκσυγχρονισμό, τη βελτίωση και την προβολή αυτών.

B) i) Οι επαγγελματίες πωλητές των λαϊκών αγορών υποχρεούνται στην καταβολή του ημερήσιου τέλους ανάλογα με τον αριθμό των ημερών που, με βάση τη σχετική άδεια, δικαιούνται να δραστηριοποιούνται κάθε ημερολογιακό μήνα.

ii) Οι παραγωγοί που κατέχουν άδεια προσέλευσης στις λαϊκές αγορές υποχρεούνται στην καταβολή του ημερήσιου τέλους μόνον για όσες ημέρες προσέρχονται σε αυτές.

iii) Από το ημερήσιο τέλος απαλλάσσονται οι επαγγελματίες πωλητές, οι οποίοι δεν προσέρχονται στις λαϊκές αγορές, λόγω ανικανότητας προς εργασία, η οποία διαρκεί περισσότερο από έναν (1) μήνα και βεβαιώνεται από τον αρμόδιο ασφαλιστικό φορέα ή λόγω ανωτέρας βίας.

Γ) Οι επαγγελματίες πωλητές θα καταβάλλουν το ημερήσιο τέλος, υποχρεωτικά ανά τετράμηνο το οποίο θα βεβαιώνεται από την υπηρεσία, εφ' άπαξ, με την κατάθεση του συνολικού μηνιαίου ποσού σε τραπεζικό λογαριασμό του Δήμου και με παράλληλη υποχρέωσή τους όπως, αμέσως μετά την καταβολή αυτή, ενημερώνουν την Υπηρεσία του Δήμου που έχει αρμοδιότητα επί θεμάτων Λαϊκών Αγορών, είτε προσκομίζοντας στην Υπηρεσία το τραπεζικό αποδεικτικό κατάθεσης του ποσού, είτε αποστέλλοντας αυτό στην Υπηρεσία ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή.

Δ) Οι πωλητές (παραγωγοί και συνεταιριστικές οργανώσεις και αναγνωρισμένες ομάδες παραγωγών) θα καταβάλλουν το τέλος κατά τη χορήγηση ή ανανέωση της άδειάς τους ή κατά την υποβολή της αίτησης για συμμετοχή τους σε Λαϊκές Αγορές για τόσες προσελεύσεις στις Λαϊκές Αγορές, όσες οι ίδιοι θα δηλώνουν με κατάθεση ανά μήνα σε τραπεζικό λογαριασμό του Δήμου.

Στην περίπτωση που για διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας, επιλέγουν να διαθέτουν τα προϊόντα τους σε Λαϊκές Αγορές αρμοδιότητας άλλων Δήμων, διαφορετικών του τόπου κατοικίας ή διαμονής τους, καταβάλλουν το αναλογούν ημερήσιο τέλος, στην αρμόδια Υπηρεσία, για τόσες προσελεύσεις, όσες οι ίδιοι δηλώνουν.

Το ποσό που καταβάλλουν ισούται με :

« Ημέρες εβδομάδας που έχουν επιλέξει Λαϊκές Αγορές του Δήμου x 4 εβδομάδες x ύψος ημερησίου τέλους »

Η καταβολή των ποσών του ημερησίου τέλους, πιστοποιείται μέσω διπλοτύπου απόδειξης είσπραξης, που εκδίδει το Γραφείο Ταμείου του Τμήματος Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Αμυνταίου, που είναι αρμόδια επί θεμάτων Λαϊκών Αγορών. Επίσης η Υπηρεσία αυτή, με ευθύνη της, καταθέτει στον Τραπεζικό λογαριασμό του Δήμου τα χρηματικά ποσά που εισπράττει από τους ως άνω υπόχρεους, όσον αφορά το ημερήσιο τέλος.

Ε) Η καταβολή του ημερήσιου τέλους θα γίνεται στο Γραφείο Ταμείου του Τμήματος Οικονομικών Υπηρεσιών ή στον ακόλουθο τραπεζικό λογαριασμό της τράπεζας Πειραιώς ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ « ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΤΕΛΟΣ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ » :

Αρ. Λογαριασμού : IBAN GR 5283051153308.

ΣΤ) Οι παραγωγοί πωλητές Λαϊκών Αγορών και οι εκπρόσωποι των Συν/κών Οργανώσεων και των Αναγνωρισμένων Ομάδων Παραγωγών, κατά τη χορήγηση ή ανανέωση της άδειας του ή κατά την υποβολή της αίτησης συμμετοχής σε Λαϊκές Αγορές, πρέπει να είναι εφοδιασμένοι με τη διπλότυπη απόδειξη είσπραξης ημερησίου τέλους

Ζ) Η μη καταβολή του ημερήσιου τέλους από υπόχρεο για χρονικό διάστημα πέραν των δύο (2) μηνών, συνεπάγεται την αυτοδίκαιη αναστολή ισχύος της άδειας η οποία διαπιστώνεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση μεταγενέστερης εξόφλησης των οφειλών η αναστολή αίρεται αμέσως αυτοδίκαια.

Η) Το ανωτέρω ποσό αποτελεί το μοναδικό ανταποδοτικό τέλος προς το Δήμο για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών στους χώρους αυτού με τη μορφή τελών καθαριότητας, τελών κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων. Το ποσό αυτό καθορίζεται σε ποσοστό 40% του εισπραττόμενου ημερησίου τέλους.

Θ) Οι υπόχρεοι καταβολής του ημερησίου τέλους απαλλάσσονται από το τέλος υπέρ δήμων του άρθρου 21 του β.δ. 249/20.10.1958 (Α'171) για την καθαριότητα και αποκομιδή των απορριμμάτων των χώρων που χρησιμοποιούνται από τις λαϊκές αγορές και από το τέλος για τη χρήση των χώρων λειτουργίας των λαϊκών αγορών της παρ. 9 του άρθρου 13 του β.δ. 24-9/20.10.1958 (Α'171).

Ι) Το καθοριζόμενο, ως άνω, ημερήσιο τέλος διατίθεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 3 του άρθρου 7 του ν.4264/14, όπως ισχύει.

Η παραπάνω απόφαση ισχύει αναδρομικά από 01-01-2016 έως 31-12- 2017.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό **68/2017**.

## **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

Ακριβές αντίγραφο

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ**